

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 20 अप्रैल 2023

डेली अपडेट 1 :समझौता



IIT बॉम्बे और UIDAI ने टचलेस बायोमेट्रिक सिस्टम विकसित करने के लिए हाथ मिलाया:-

भारतीय विशिष्ट पहचान प्राधिकरण (UIDAI) ने भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान, बॉम्बे (IIT-बॉम्बे) के साथ एक समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए, ताकि आसान उपयोग के लिए टचलेस बायोमेट्रिक कैप्चर सिस्टम विकसित किया जा सके। समझौता ज्ञापन के तहत, UIDAI और IIT बॉम्बे कैप्चर सिस्टम के साथ एकीकृत जीवंत मॉडल के साथ उंगलियों के निशान के लिए एक मोबाइल कैप्चर सिस्टम बनाने के लिए संयुक्त अनुसंधान करेंगे। एक बार विकसित और चालू होने के बाद, टचलेस बायोमेट्रिक कैप्चर सिस्टम फेस ऑथेंटिकेशन की तरह घर से फिंगरप्रिंट ऑथेंटिकेशन की अनुमति देगा।

डेली अपडेट 2 :निधन



महान थिएटर अभिनेत्री जलबाला वैद्य का निधन:-

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 20 अप्रैल 2023

प्रसिद्ध थिएटर अभिनेत्री और राजधानी के प्रतिष्ठित अक्षरा थिएटर की सह-संस्थापक जलबाला वैद्य का नई दिल्ली में निधन हो गया। वह 86 वर्ष की थीं। लंदन में जन्मीं जलबाला वैद्य ने एक पत्रकार के रूप में शुरुआत की, दिल्ली में विभिन्न राष्ट्रीय समाचार पत्रों और पत्रिकाओं के लिए लिखा। उन्हें संगीत नाटक अकादमी के टैगोर पुरस्कार , दिल्ली नाट्य संघ पुरस्कार , आंध्र प्रदेश नाट्य अकादमी सम्मान, अमेरिका के बाल्टीमोर शहर की मानद नागरिकता और फरवरी में , प्रदर्शन कला में उनके आजीवन योगदान के लिए दिल्ली सरकार के वरिष्ठ सम्मान से सम्मानित किया गया था।

डेली अपडेट 3 :विविध



2027-28 तक भारत दुनिया की तीसरी सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था होगा: पीयूष गोयल:-

केंद्रीय मंत्री पीयूष गोयल ने फ्रांस में भारतीय प्रवासी समुदाय को संबोधित करते हुए कहा कि भारत 2027 तक तीसरी सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था बन जाएगा। मंत्री ने कहा कि पिछले साल निर्यात 676 अरब डॉलर था। उन्होंने कहा , "अब हम पांचवीं सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था हैं। 2027-28 तक हम दुनिया की तीसरी सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था होंगे। भारत आज 3.5 ट्रिलियन डॉलर की अर्थव्यवस्था है और 2047 तक 30-35 ट्रिलियन डॉलर की अर्थव्यवस्था बन जाएगा।" गोयल ने यह भी कहा कि भारत फ्रांस के साथ साझेदारी को बहुत महत्व देता है।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 20 अप्रैल 2023

डेली अपडेट 4 :राष्ट्रीय



चुनाव आयोग ने आम आदमी पार्टी को राष्ट्रीय पार्टी का दर्जा दिया-

अगले साल होने वाले लोकसभा चुनाव से पहले आम आदमी पार्टी (आप) को बढ़ावा देते हुए चुनाव आयोग (EC) ने इसे राष्ट्रीय पार्टी के रूप में मान्यता दी है। हालांकि, तृणमूल कांग्रेस (TMC), राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी (NCP) और भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी (CPI) ने अपना राष्ट्रीय पार्टी का दर्जा खो दिया। चुनाव आयोग का यह फैसला पार्टियों के 2014 और 2019 के लोकसभा चुनावों और 2014 के बाद से 21 राज्य विधानसभा चुनावों के प्रदर्शन की समीक्षा पर आधारित था। देश में अब छह राष्ट्रीय दल भाजपा, कांग्रेस, बहुजन समाज पार्टी (BSP), माकपा, नेशनल पीपुल्स पार्टी (NPP) और आप हैं।

डेली अपडेट 5 :खेल



डेविड वॉर्नर बने IPL में सबसे तेज 6000 रन बनाने वाले बल्लेबाज:-

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 20 अप्रैल 2023

दिल्ली कैपिटल्स के कप्तान डेविड वार्नर हाल ही में गुवाहाटी के बारसापारा स्टेडियम में राजस्थान रॉयल्स के खिलाफ एक मैच के दौरान इंडियन प्रीमियर लीग (IPL) में 6000 रनों के आंकड़े तक पहुंचने वाले सबसे तेज बल्लेबाज बन गए। वह रॉयल चैलेंजर्स बेंगलोर के विराट कोहली और पंजाब किंग्स के कप्तान शिखर धवन के बाद एलीट क्लब में प्रवेश करने वाले केवल तीसरे बल्लेबाज हैं। बायें हाथ के इस बल्लेबाज ने रविचंद्रन अश्विन की गेंद पर चौका जड़कर 44 गेंद में अर्धशतक पूरा किया। यह वॉर्नर का IPL में 57वां अर्धशतक था। उन्होंने टूर्नामेंट में चार शतक भी लगाए हैं।

डेली अपडेट 6 : योजनाएं और समितियां



अमित शाह ने अरुणाचल प्रदेश के किबिथु बॉर्डर गांव में वाइब्रेंट विलेज प्रोग्राम की शुरुआत की:-

केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने चीन की सीमा से लगे अरुणाचल प्रदेश में 'वाइब्रेंट विलेज प्रोग्राम' की शुरुआत की। चीन द्वारा अरुणाचल प्रदेश में 11 स्थानों का नाम बदलने के कुछ दिनों बाद वह अरुणाचल प्रदेश के दौरे पर थे। इस योजना में वित्त वर्ष 2022-23 से 2025-26 के लिए 4,800 करोड़ रुपये का केंद्रीय घटक है, जिसमें 2,500 करोड़ रुपये विशेष रूप से सड़क संपर्क के लिए हैं। शाह ने अरुणाचल सरकार की नौ सूक्ष्म जल विद्युत परियोजनाओं और 120 करोड़ रुपये की भारत-तिब्बत सीमा पुलिस (ITBP) की 14 बुनियादी ढांचा परियोजनाओं का भी उद्घाटन किया।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 20 अप्रैल 2023

डेली अपडेट 7 :विविध



भारतीय संविधान के डोगरी संस्करण का पहला संस्करण जारी:-

केंद्रीय कानून मंत्री किरण रिजिजू ने हाल ही में जम्मू विश्वविद्यालय में भारत के संविधान के डोगरी संस्करण का पहला संस्करण जारी किया। सभा को संबोधित करते हुए , कानून मंत्री ने कहा कि एक आम व्यक्ति द्वारा न्याय प्राप्त करने के लिए कानून को समझना आवश्यक है और इसे अपनी मातृभाषा में संहिताबद्ध करने से बेहतर नहीं किया जा सकता है। इस अवसर पर जम्मू-कश्मीर और लद्दाख उच्च न्यायालय के मुख्य न्यायाधीश न्यायमूर्ति कोटिश्वर सिंह , उच्च न्यायालय के वरिष्ठ न्यायाधीश , जम्मू विश्वविद्यालय के कुलपति प्रोफेसर उमेश राय भी उपस्थित थे।

डेली अपडेट 8 :बैंकिंग



SBI जमा आकर्षित करने के लिए वित्त वर्ष 2024 में नए चालू खाते और बचत खाते लॉन्च करेगा:-

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 20 अप्रैल 2023

भारतीय स्टेट बैंक (SBI) जमा वृद्धि और ऋण वृद्धि के बीच अंतर को कम करने के लिए वित्त वर्ष 2024 में चालू खाते (50,000 रुपये और 50 लाख रुपये की शेष राशि के साथ) और "परिवार" बचत खाते के नए संस्करण लॉन्च करने की योजना बना रहा है। SBI के अनुसार, प्रस्तावित परिवार बचत बैंक खाते में बीमा/स्वास्थ्य जांच/लॉकर किराए में रियायत जैसी अतिरिक्त सुविधाएं होंगी। इस खाते के लॉन्च के साथ, बैंक उम्मीद कर रहा है कि ग्राहक अपने परिवार के सदस्यों के लिए बैंक खाते खोलेंगे।

डेली अपडेट 9 :खेल



भारतीय ग्रैंडमास्टर डी . गुकेश ने विश्व शतरंज आर्मागेडन एशिया एंड ओशिनिया इवेंट में खिताब जीता:-

युवा भारतीय ग्रैंडमास्टर डी . गुकेश ने फाइनल में उज्बेकिस्तान के पूर्व विश्व रैपिड चैंपियन नोदिरबेक अब्दुस्तोरोव को हराकर विश्व शतरंज आर्मागेडन एशिया एंड ओसियाना स्पर्धा जीती। गुकेश और अब्दुस्तोरोव दोनों ने सितंबर में आर्मागेडन के ग्रैंड फिनाले में जगह बनाई है। इस 16 वर्षीय भारतीय खिलाड़ी ने अब्दुस्तोरोव के साथ एक ऐसी प्रतियोगिता में जीत हासिल की जिसमें पूर्वविश्व क्लासिक चैंपियन व्लादिमीर क्रैमनिक, डेनिल दुबोव, यांगी यू (चीन), विदित गुजराती और कार्तिकेयन मुरली (दोनों भारत) और परम माघसूदलू (ईरान) शामिल थे।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 20 अप्रैल 2023

डेली अपडेट 10 :रैंक और रिपोर्ट



मुंबई दुनिया के सर्वश्रेष्ठ सार्वजनिक परिवहन वाले 19 शहरों में शामिल:-

भारत की वित्तीय राजधानी मुंबई ने अपने खाते में एक और उपलब्धि जोड़ ली है। टाइम आउट के एक सर्वेक्षण ने मुंबई को दुनिया के सर्वश्रेष्ठ सार्वजनिक परिवहन वाले 19 शहरों में से एक के रूप में दर्जा दिया है। हालांकि यह 19 शहरों की सूची में 19वें स्थान पर है, लेकिन मुंबई सूची में शामिल होने वाला एकमात्र भारतीय शहर है। दुनिया के सबसे बड़े सार्वजनिक परिवहन वाले शहरों की पहचान करने के लिए, टाइम आउट ने दुनिया भर के 20,000 से अधिक शहर-निवासियों का सर्वेक्षण किया। टाइम आउट की रिपोर्ट में कहा गया है कि मुंबई ने चलो पे नामक एक ऐप पेश किया है जिसने शहर में यात्रा को थोड़ा आसान बना दिया है।